
V Javnem zavodu Krajinski park Goričko (JZ

KPG) smo 1. marca pričeli z izvedbo projekta

BEE(A)WARE, ki je sofinanciran iz Programa

Interreg VI Slovenija-Hrvaška.

Vodilni partner v projektu je Razvojna agencija

REDEA iz Čakovca, v projektu pa poleg JZ KPG

sodelujejo še Medžimurska priroda (Hrvaška),

Galerija-Muzej Lendava in Nacionalni inštitut za
biologijo (oba iz Slovenije).

Cilj projekta je izboljšati znanja in dosedanje

prakse glede varstva in ohranjanja divjih opra-

ševalcev in medonosne čebele na dveh pilotnih

območjih projekta - Biosfernem območju Mura-

-Drava-Donava na Hrvaškem in v Sloveniji ter v
Krajinskem parku Goričko.

V zadnjem desetletju smo v Sloveniji in na
Hrvaškem priča občutnemu upadu števila opra-

ševalcev, ki so ključni za delovanje kopenskih

življenjskih združb, biotsko raznovrstnost in

opraševanje kulturnih rastlin. Največji upad so
doživele čebele samotarke in dnevni metulji.

Približno 78 % samoniklih rastlin se namreč raz-
množuje s pomočjo divjih opraševalcev, medtem

ko ima skoraj 84 % vseh kulturnih rastlin koristi

od opraševalcev, predvsem v smislu količine in

kakovosti donosa oziroma pridelka.

JZ KPG bo skupaj z ostalimi projektnimi par-

tnerji sodeloval pri pripravi Strateškega načrta

za trajnostno ohranitev divjih opraševalcev in

medonosne čebele na pilotnih območjih. Namen
priprave Strateškega načrta je med drugim na
približno 15 km širokem koridorju nižinskega

dela Prekmurja med Lendavo in Krajinskim par-

kom Goričko določiti kmetijska zemljišča, ki bi

bila preko občinskih prostorskih načrtov trajno

varovana za namene opraševalcev.

Za namene ozaveščanja prebivalcev in obisko-

valcev Krajinskega parka Goričko o ekologiji

divjih opraševalcev, njihovem pomenu za člo-

veka in ogroženosti, bo JZ KPG v travniškem

visokodebelnem sadovnjaku pri Gradu vzposta-

vil »učilnico na prostem«. Skupaj s partnerji bo

pripravil animirani film o divjih opraševalcih in
izvajal naravoslovne dneve. Naročil bo izdelavo
gnezdilnic za divje opraševalce in jih razdelil

med člane ciljnih skupin (osnovnošolski otroci,

občine, lastniki travniških in intenzivnih sadov-

njakov, kmetje, splošna javnost). Poleg preda-

vanj za ciljne skupine bo pripravil knjižico in pla-

kat z najpogostejšimi vrstami čmrljev in drugih

opraševalcev ter koledar s fotografijami divjih

opraševalcev. Sodeloval bo pri pripravi in izde-

lavi terenskega priročnika divjih opraševalcev,

namenjenega prepoznavanju najpogostejših

vrst čmrljev, čebel samotark, muh trepetavk in

dnevnih metuljev.

Za namene vzpostavitve prehranjevališč in

gnezdišč za divje opraševalce bo JZ KPG na več

območjih ravninskega dela Prekmurja izvedel

sajenje sadik avtohtonih drevesnih in grmov-

nih vrst, ki bodo v prihodnje tvorile drevesno-

-grmovne pasove oz. mejice.

Več o aktivnostih projekta na spletni strani

JZ KPG ali pri Gregorju Domanjku na gregor.
domanjko@goricko.info oz. na tel. št. 02 551 88

71.
Gregor Domanjko

ZAČETEK IZVEDBE PROJEKTA BEE(A)WARE
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